
Mama Monika

Mám veľmi rád sv. Moniku. Mama, ktorá
mala tri deti, pričom
najznámejším je jedno z nich
- Augustín. Človek, ktorý o
sebe povedal, že neexistuje
hriech, ktorý by nebol skúsil.
A predsa sa stal svätým,
obrátil sa, dokonca sa stal
biskupom. Otázka znie -
vďaka čomu? Odpoveď je
známa práve vďaka jeho
mame - sv. Monike. Z jej
životopisu sa vie jedna
obdivuhodná vec, že sa 17
rokov modlila za svojho syna
Augustína, aby sa obrátil.
Prosila aj iných kňazov o modlitbu, ktorí sa
jej už dokonca vyhýbali, lebo sa im to zdalo
zbytočným úsilím. Ale Monika vytrvala -
vytrvala v modlitbe a v dôvere v Boha. A
výsledok od Boha sa dostavil. Augustín sa
obrátil, vyriešil celú svoju minulosť, stal sa
veľkým človekom, teológom i filozofom,
veľkým svätcom ako aj veľkým autorom
kníh - možnože pre nás zvlášť autobiografie
Vyznania. Sv. Monika nám ukazuje cestu, čo

robiť, ak vyčerpáme svoje ľudské možnosti.
Monika nemala žiadny dosah na svojho
syna, na jeho správanie, unikal jej, nedával
jej vedieť, kde je a pod. Bola odsúdená k

bezmocnému sledovaniu
zlého správania svojho syna.
Ale pochopila veľmi dôležitú
vec. Čo ona nemôže, Boh
môže. A preto všetko vsadila
práve na Neho. Z tejto jej
dôvery vychádza jej
vytrvalosť a nevzdávanie sa v
modlitbe pri 17-ročnom
dobývaní neba. V dnešnej
dobe je jej príklad určite opäť
veľmi aktuálny. Veľa rodičov
je v podobnej situácii, v akej
bola sv. Monika. Deti sa
nesprávajú podľa ich
predstáv, častokrát nevedia,

kde sa nachádzajú, robia vyslovene zlo a
komplikujú si budúcnosť. A rodičia s tým
nemôžu nič urobiť. Vyčerpali všetky ľudské
možnosti, deti ich už neposlúchajú. Sv.
Monika ponúka účinný recept: čo človek
nemôže, Boh môže. A tak modlitbou sa
obracia k Nemu, so snahou o dôveru v Jeho
moc a vierou v správne načasovanie Jeho
zásahu. Robme to isté a nechajme konať
Boha.                                  (Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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AktuálnE liturgické ČítAniA nA nEDEľu

“Boha musíme spoznať uprostred nášho života a nie až na hraniciach našich možností.”

(D. Bonhoeffer)

Druhé čítanie: Ef 5,21-32 
Sv. Evanjelium: Jn 6,60-69 

Prvé čítanie: Joz 24,1-2a.15-17.18b
Žalm: Ž 34,2-3.16-17.18-19.20-21.22-23
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Desať vecí, vďaka ktorýmDesať vecí, vďaka ktorým
je modlitba účinnáje modlitba účinná

1. Modlitba prosením, hľadaním a
klopaním
Mt 7, 7-8,11 Proste a dostanete! Hľadajte a
nájdete! Klopte a otvoria vám! Lebo každý,
kto prosí, dostane, a kto hľadá, nájde, a kto
klope, tomu otvoria. Keď teda vy, hoci ste
zlí, viete dávať dobré dary svojim deťom; o
čo skôr dá váš Otec, ktorý je na nebesiach,
dobré veci tým, čo ho prosia.
2. Modlitba vo viere
Mk 11,24 Preto vám hovorím: Verte, že
všetko, o čo v modlitbe prosíte, ste už
dostali, a budete to mať.
3. Modlitba v skrytosti
Mt 6,6 Ale keď sa ty ideš modliť, vojdi do
svojej izby, zatvor za sebou dvere a modli
sa k svojmu Otcovi, ktorý je v skrytosti. A
tvoj Otec ťa odmení, lebo on vidí aj v
skrytosti.
4. Modlitba v súlade s Božou vôľou
1Jn 5,14 A toto je dôvera, ktorú máme k
nemu, že nás počuje, keď o niečo prosíme
podľa jeho vôle.
5. Modlitba v Ježišovom mene
Jn 14,13-14 A urobím všetko, o čo budete
prosiť v mojom mene, aby bol Otec
oslávený v Synovi. Ak ma budete prosiť o
niečo v mojom mene, ja to urobím.
6. Modlitba v súlade s ostatnými veriacimi
Mt 18,19-20 Zasa vám hovorím: “Ak budú
dvaja z vás na zemi jednomyseľne prosiť o

čokoľvek, dostanú to od môjho Otca, ktorý
je na nebesiach. Lebo kde sú dvaja alebo
traja zhromaždení v mojom mene, tam som
ja medzi nimi.”
7. Modlitba v pôste
Sk 14,23 A keď im po jednotlivých
cirkvách ustanovili starších, modlili sa a
postili a odporúčali ich Pánovi, v ktorého
uverili.
8. Modlitba v poslušnosti života
Jn 3,21-22 Milovaní, ak nám srdce nič
nevyčíta, máme dôveru k Bohu a
dostaneme od neho všetko, o čo len
budeme prosiť, lebo zachovávame jeho
prikázania a robíme, čo sa jemu páči.
9. Modlitba pri zostávaní v Kristovi a jeho
slove
Jn 15,7 Ak ostanete vo mne a moje slová
ostanú vo vás, proste, o čo chcete, a splní sa
vám to.
10. Modlitba v radosti z Pána
Ž 37,4 Hľadaj radosť v Pánovi a dá ti, za
čím túži tvoje srdce.

Súhrn zámkov a kľúčov modlitby
1. Musíte mať správny vzťah k Bohu.
2. Musíte mať správny vzťah k ostatným
ľuďom.
3. Vaše srdce musí byť spravodlivé. 

(Dominika Čechová)

Zdroj: KENDRICK, A., S.: Dar lásky

Zámky a kľúče účinnej modlitby
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Film: SvätýFilm: Svätý
AugustínAugustín
Známy príbeh známeho svätca. Čo už
môže koho na ňom zaujať. Pravdou je, že je
to zaujímavé spracovanie Augustínovho
života ukazujúce podrobne nielen život
samotného Augustína, ale aj hrdinský boj
svätej Moniky, Augustínovej matky, ktorá
napriek veľkému ubližovaniu a
ponižovaniu zo strany manžela a neskôr i
syna Augustína nestratila vieru v Boha a
lásku k blížnym. Vďaka svojej
niekoľkoročnej vytrvalosti v modlitbe
dokázala, odvážim sa povedať zachrániť,
samozrejme s Božou pomocou, oboch –
muža i syna, pre nebo. Ukážkový príklad
toho ako aj veľké zlo dokáže premôcť
veľká modlitba odriekaná s veľkou láskou.
Pre mňa je hlavnou hrdinkou filmu práve
Monika.
Augustín vyrastá v rodine, kde jeho otec
holduje alkoholu, hazardným hrám a svoju
ženu podvádza s inými mužmi.
Samozrejmým výsledkom vplyvu takéhoto

prostredia je rovnako aj u Augustína
sebecký postoj k životu. Augustín sa dáva
na dráhu rečníka a právnika. Jeho učiteľom
je uznávaný Macrobius v Kartágu. Žiaľ
neučí sa u neho čestnosti, poctivosti a
hľadaniu pravdy v právnych sporoch, ale
tomu ako klamstvami dosiahnuť vždy
vlastný prospech a cieľ. Okrem toho začne
žiť hýrivým spôsobom života. Neskôr
začína vidieť koľko zla prinášajú jeho
sofistikované podvody. Jeho učiteľ ho
viedol k relativizácii pravdy, ale to v
Augustínovi vyvoláva stále väčší a väčší
boj. Napriek tomu stále upadal do väčšieho
a väčšieho bahna hriechu. Neskôr začína žiť
so svojou slúžkou, narodí sa mu
nemanželský syn, vstupuje do sekty
Manichejcov, vysmieva sa z kresťanov.
Napokon ale opúšťa aj svoju slúžku a
svojho syna. Začne spolupracovať s
Valeriom, ktorý mu dopomôže stať sa
cisárovým hovorcom. V mene cisára začne
bojovať v diskusiách proti biskupovi
Ambrózovi a proti kresťanom v Miláne.
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Filozofické a teologické debaty s
Ambrózom v ňom ale umocňujú potrebu
nasledovať pravdu. Po tom čo sa Augustín
stretáva s napomínaním a výčitkami svojej
matky a keď stále viac vidí koľko utrpenia
spôsobuje, niečo sa v ňom zlomí a
vzoprie sa proti otroctvu hriechu, v
ktorom bol uväznený. Otvorí sa voči
pravde a Boh vstupuje do jeho života.
Jeho život sa mení o 180 stupňov. Na
scénu prichádza nový Augustín. Nie
zvrhlý zbabelec a cisárov poskok, ale
odvážny človek, ktorý chce svoj život
naplniť láskou k Bohu a ľuďom s
cieľom slúžiť Pravde.
Záver sa ďalej dotýka pôsobenia
Augustína ako biskupa, jeho rečníckych
a teologických bojov s viacerými
sektármi.
Film ukazuje aj viacero iných
skutočných osobností tej doby, ktoré
pomáhali Bohu meniť srdcia ľudí, ale aj
úpadok väčšinovej spoločnosti v tej dobe.
Dejom filmu sa prelína dobíjanie a obrana
mesta Hippo pred Vandalmi, kde bol
Augustín biskupom v závere svojho života.
Ukážkovo vyjednal prímerie, ale pýcha iných

spôsobila, ž e
boju sa nakoniec nepodarilo
vyhnúť. Excelentný príklad
toho, ako dopadne človek i
celá spoločnosť, keď sa ľudia
prestanú spoliehať na Boha a
viac sa začnú spoliehať na
vlastné schopnosti a vlastnú
silu.
Ako trošku slabé miesto
možno vidieť dialógy s
biskupom Ambrózom, najmä
niektoré jeho výroky a takisto
plač Augustínovho syna, ktorý
pôsobí až príliš neautenticky.

Treba mať na vedomí, že vo filme sa
nachádza pár násilných scén a čiastočne tiež
nahota v scéne pri záberoch na hýriacu
pospolitosť, a tiež vyzývavo oblečené a
správajúce sa ženy v niektorých ďalších
scénach. 

Žáner: dráma, Taliansko 2009, 2x100 min
Režia: Christian Duguay
Hrajú: Alessandro Preziosi, Cesare Bocci,
Monica Guerritore, Cosimo Fusco, Jannis
Niewöhner, Götz Otto, Franco Nero,
Johannes Brandrup, Gerald Alexander Held 
Zdroj: http://christ-net.sk/node/655
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Chcem byť stále s tebou
Toho dňa som sa cítila pod psa. Zdalo sa, že všetko je nanič. Myslela som si, že každý je proti

mne a že ma všetci neprávom obviňujú z toho, čo som neurobila. Akoby ma nikto nemal rád,
nikto si ma nevážil. Začínajúci deň bol tmavý a studený. Cítila som sa skľúčene, úboho a
zúfalo. Cestou do práce som šla na rannú svätú omšu. Kam inam by som mala ísť? Kde inde
by som našla priateľa, ak nie v samom Pánovi? Trochu som meškala. Sadla som si teda do
zadnej lavice. Keď som pokľakla, pohľad mi padol na ľudí predo mnou. Všetci sa zbožne
modlili. Určite boli všetci dobrí, milí a obľúbení. Rodina a priatelia ich mali radi. Vedela som,
že všetci milujú Pána rovnako ako on miluje ich. Keď mi v hlave vírili tieto myšlienky, cítila
som sa ešte zúfalejšie, opusteno a osamelo. Ak ma obyčajní ľudia nemajú radi, ako by ma
mohol milovať Pán, ktorého miluje a uctieva si takmer každý. Ako môže milovať mňa,
hriešnicu, ktorá som v očiach ľudí nula? Premáhal ma smútok a zúfalstvo. Šla som na sväté
prijímanie. Keď som pristúpila ku kňazovi, smutne som sa modlila: „Pane, miluješ všetkých
týchto dobrých ľudí, miluješ aj mňa? Aj mňa?“ Keď som sa vrátila do lavice, počula som vo
svojom srdci, že mi Pán jemne, trpezlivo a s láskou povedal: „Pozri sa, toto je dôkaz, že ťa
milujem. Keď sa dvaja ľudia majú radi, chcú byť stále spolu. Pamätáš sa, keď si sa vydala a po
prvý raz si objala svojho manžela, chcela si sa v ňom rozplynúť, aby ste boli jedným človekom
a nie dvomi? Moja láska je oveľa, oveľa väčšia. Tak veľmi ťa milujem, že chcem byť stále s
tebou. Stávam sa teda týmto malým chlebom, aby si ho požívala. Tvoje telo ho strávi a každá
bunka tvojho tela ho absorbuje. Potom budem v tebe a ty vo mne. Budeme jedno a budeme
vždy spolu.“Existuje dokonalejšia jednota na tomto svete? Zrazu som bola veľmi pokojná, plná
úžasu a údivu. Ani som sa neodvažovala myslieť. Len som pokľakla a modlila sa: „Ďakujem ti,
Pane. Ďakujem ti. Aj ja ťa milujem. Pomôž mi milovať ťa a milovať každého pre teba.“
Odišla som do práce s radosťou v srdci. Všetko sa zdalo jasné a pokojné. Srdce mi spievalo. Už
nezáležalo na tom, že ma nikto nemiluje, nikto si ma neváži alebo ma nepozná. Pán, Kráľ neba
i zeme, Ježiš, môj Spasiteľ, ma miluje. Tak veľmi ma miluje, že chce byť stále so mnou. Stal
sa jedlom, aby sa zjednotil so mnou. Je také úžasné a presahuje to chápanie. A viem, že záleží
len na tom. Môžem vykonávať svoje každodenné povinnosti a byť milá ku každému bez ohľadu
na to, čo si o mne myslia, a to všetko preňho. (Margarétka M. Ryantiniová, Jakarta, Indonézia)

Pokým budem vládať
Moja matka mala 88 rokov a hoci bola trochu chorľavá, každú nedeľu chodievala na svätú

omšu. Bývala s mojou sestrou Janou. Každý týždeň som sa s Janou striedala, aby som včas
doviezla mamku na svätú omšu. Päťdesiat rokov patrila do Farnosti Zvestovania Pána. Veľmi
rada chodievala do kostolaR az v nedeľu, keď bola chorá, som jej povedala, že nemusí ísť na
svätú omšu každý týždeň, lebo chorým prinesú sväté prijímanie domov. Odpovedala: „Milá
Eileen, keď zomrel tvoj otec, sľúbila som, že sa zaňho budem modliť vždy, keď kňaz pozdvihne
hostiu pri premenení. Prosím Ježiša, aby objal otca počas svätého prijímania. Chcem v tom
pokračovať na svätej omši, pokým len budem vládať. “Mama mi zomrela v roku 1998.
Usilujem sa nasledovať jej príklad. Keď kňaz pozdvihuje hostiu počas premenenia, prosím
Ježiša, aby objal mojich rodičov a budem v tom pokračovať, „pokým budem vládať”. Ďakujem
ti, Pane, za dar Eucharistie.                             (Eileen M. Glennová, Havertown, Pensylvánia)

(Anna Sabolová ml.)
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Putovanie ikony Panny Márie częstochowskej sa začne koncom
mesiaca  

Bratislava 20. augusta (tk kBS) - Vo Vladivostoku sa tento rok 14. júna začala púť
kópie ikony Panny Márie Częstochowskej. Ide o púť okolo sveta na ochranu ľudského
života a za rozvoj civilizácie života a lásky vo svete pod názvom „Od oceánu k oceánu“.
Od pobrežia Tichého oceánu ikona putuje na západ cez Sibír, Áziu a celú Európu až do
portugalskej Fatimy k Atlantickému oceánu. Plánovaná cesta meria 18 tisíc kilometrov a
trasa povedie cez 23 krajín: Rusko, Ukrajina, Bielorusko, Lotyšsko, Litva, Poľsko, Česká
republika, Slovensko, Maďarsko, Rumunsko, Slovinsko, Chorvátsko, Taliansko, Rakúsko,
Lichtenštajnsko, Švajčiarsko, Nemecko, Belgicko, Veľká Británia, Írsko, Francúzsko,
Španielsko a Portugalsko. Na Vianoce 2012 Częstochowská ikona doputuje do Fatimy,
odkiaľ by sa na jar roku 2013 mala vydať cez Atlantický oceán do Spojených štátov
amerických, ďalej do Južnej Ameriky, Afriky a Austrálie.
Na Slovensko doputuje ikona z Českej republiky, konkrétne z Brna, v piatok 31. augusta do
Bratislavy o 15:00 h do kostola Svätej rodiny v Petržalke. Do 8. septembra prejde všetky
diecézy Slovenska a navštívi chrámy Rímskokatolíckej, Gréckokatolíckej aj Pravoslávnej
cirkvi. Akt zasvätenia - slávnostná prosba a zároveň sľub Panne Márii brániť ľudský život
za každých okolností, ktorý začal v januári tohto roku v Čenstochovej, znie: „Stojíme pred
Tebou, Matka nášho Vykupiteľa, plne si vedomí, že sami nie sme schopní vyhrať tento
globálny boj. Stoj na čele hnutí za život a veď nás. Ochraňuj život! Zachráň rodiny! Posilni
nás! “V texte modlitby, schválenom Konferenciou biskupov Slovenska, sa ďalej uvádza:
„Umiera veľmi veľa nevinných ľudí – nenarodené deti, starí i chorí. Počet obetí už
presahuje dve miliardy ľudí. Každý deň ďalších 50 tisíc detí zomrie v matkinom lone.
Mnohí ľudia nechcú mať deti vôbec. Prostriedky na zničenie plodnosti a života sú čoraz
bežnejšie. Neplodnosť manželských dvojíc sa zvyšuje. Ľudský plod – dieťa sa stáva
produktom modernej technológie, darcom buniek a orgánov. Deti sú „vyrábané" s určenými
vlastnosťami, podriadené výberu. Stovky tisíc zmrazených embryí sa udržuje medzi
životom a smrťou v tekutom dusíku. Medzinárodné ľudské právo popiera právnu ochranu
života nenarodeného dieťaťa. Stále viac a viac krajín legalizuje eutanáziu. Zvyšuje sa útok
na manželstvo a rodinu." Proti všetkým spomenutým tendenciám je zameraná púť ikony
Panny Márie a Fórum života verí, že aj počas programu projektu na Slovensku čo najviac
ľudí podporí myšlienku civilizácie života a lásky.
Priebežné informácie púte ikony Częstochowskej Panny Márie od 31. 8. do 8. 9. 2012 budú
zverejnené na webstránke Fóra života www.forumzivota.sk.
TK KBS informovalo Fórum života (krátené)
Pozn.: Vo Vranove nad Topľou bude ikona Czestochowskej Panny Márie dňa 5.9.2012.
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vv ČASEČASE oDoD 27.08.2012 27.08.2012 DoDo 02.09.201202.09.2012
upratovanie kostola - Pán Boh zaplať rodinám, ktoré boli naposledy upratovať kostol. Na
budúci týždeň prosíme rod. Bindasovu, rod. tkáčovu - Jarkova ul., rod. uhlíkovu -

Čemernianska ul. Upratuje sa v sobotu ráno  po sv. omši o 900. 

vedenie modlitieb pred sv. omšami - v týždni od 2.9. – 8.9. vedie modlitby horliteľka p.
Mária Mudráková.               

Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom, ktorí boli pomôcť v tomto
týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme veriacich z
gorkého, tolstého, Čemernianskej a Svätoplukovej ul., ktoré má na starosti p. Ján Sabol
a o týždeň neskôr veriacich z tehelnej a cintorínskej ul., ktoré má na starosti p. Eduard
Hrubovský.

Medzinárodný seminár pre manželské páry - všetky manželské páry sú pozvané na
Medzinárodný seminár pre manželské páry v Medugorji v termíne od 19.-22.9. Je
organizovaný autobus aj zo Slovenska. Viac informácií sa nachádza na nástenke. 

Zbierka na kňazský domov - dnes je zbierka na Kňazský domov Augustineum pre kňazov
našej diecézy. Pán Boh zaplať za všetky vaše milodary aj na tento cieľ. 

Predmanželské ohlášky:
1. Matúš PRINC, syn Dušana a Gabriely rod. Slivkovej z Čemerného a Mgr. Miroslava
MIČKANINOVÁ, dcéra + Ing. Miroslava a Anny rod. Majerčinovej z Čemerného = 3x.

rozpis lektorov:
nasledujúca nedeľa
8:00 – rod. Bankovičova;
10:00 – rod. Baranova - Sabolova;
18:30 – rod. Kľučárova.

kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.



vYDávA
Združenie veriacich Pro noBiS Čemerné

Tehelná 266, 093 03 Vranov nad Topľou; tel.č. 057/4426 286; 0915/947 309; 
Redakciu vedie: M. Kunder; Jazyková úprava: M. Majzlíková; Grafická úprava: R. Majzlík

Vaše pripomienky, príspevky a návrhy čakáme na mariannum@gmail.com vždy vo štvrtok do 12:00 
Redakcia si v prípade potreby vyhradzuje právo upravovať uverejňované príspevky.  

Strana 8Dátum: 25.08.2012 MariannuM

liturgickýliturgický ProgrAMProgrAM oDoD 27.08.2012 27.08.2012 DoDo 02.09.201202.09.2012

PPonDElokonDElok 27.08.201227.08.2012
Sv. Moniky (spomienka) 

Sv. omša: 1830 (t)

Poklona Sv. Oltárnej: 1915 - 2000

uutoroktorok 28.08.201228.08.2012
Sv. Augustína, biskupa a učiteľa

Cirkvi (spomienka)

Sv. omša: 630 (t) 

SS trEDAtrEDA 29.08.201229.08.2012
Mučenícka smrť sv. Jána Krstiteľa

(spomienka)) 

Sv. omša: 1830 (t)

ŠŠ tvrtoktvrtok 30.08.201230.08.2012 Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (t)

PPiAtokiAtok 31.08.201231.08.2012 Sv. omša: 1830 (t)

SS oBotAoBotA 01.09.201201.09.2012 Sv. omša: 800 (t)

Sv. omša: 1830 (k)

nn EDEľAEDEľA 02.09.201202.09.2012

22. NEDEĽA V CEZROČNOM
OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (t)

Sv. omša: 1000 (k)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430 výmena tajomstiev

Sv. omša 1830 (k) 

BBlAHolAHožžEláMEEláME/S/SPoMínAMEPoMínAME
Milí čitatelia časopisu MariannuM. V snahe priblížiť Vám časopis v čo
najväčšej miere, prinášame rubriku – Blahoželanie/Spomíname, kde môžete
uverejniť blahoželania svojim blízkym, prípadne zaspomínať si na Vašich
zosnulých príbuzných, priateľov, známych. Všetko toto spolu s fotografiou
alebo aj bez môžete posielať na adresu mariannum@gmail.com.


